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کره‌ای در استوانه‌ای به ارتفاع  سانتی‌متر محاط شده است. حجم فضای بین کره و استوانه چند سانتی‌متر مکعب است؟ - 1۶

۵۴π۳۶π۱۸π۲۷π

شعاع قاعدۀ یک جعبۀ استوانه‌ای شکل  و ارتفاع آن  است. چند سانتی‌متر به شعاع یا به ارتفاع اضافه کنیم، تا حجم استوانه، در هر دو حالت - 2
به یک اندازه افزایش یابد؟


هر عددی

۸cm۳cm

۱۱۶
۳

۷
۲

3

3

حجم قسمت هاشورخورده حول دوران ضلع  سانتی‌متر برابر است با: - 3۳

۹π۶π

۳π۱۲π

  باشد حجم هرم کدام است؟ قاعدۀ یک هرم، شش‌ضلعی منتظم به ضلع  می‌باشد اگر ارتفاع آن  - 4۴۱۰ ۳√

۲۴ ۳√۷۲۰۷۲۰ ۳√۲۴۰

هرم منتظمی داریم که قاعده‌ی آن مربعی به ضلع  سانتی‌متر است. اگر مساحت جانبی این هرم  سانتی‌متر مربع باشد، حجم این هرم چقدر است؟ - 5۶۶۰

۳۶۱۲۴۸۲۴

کدام شکل زیر منشور مثلث القاعده تشکیل نمی‌دهد؟ - 6

مساحت کل مکعبی که داخل کره‌ای به شعاع  سانتی‌متر محاط شده باشد، چقدر است؟ - 7۱

۸۳
۱
۲

۳
۴

دو کره داریم که شعاع یکی،  برابر دیگری است. اگر کره کوچک را داخل کره بزرگ قرار دهیم، حجم فضای بین دو کره، چه کسری از حجم کره - 8
بزرگ‌تر است؟

۲

۷
۸

۳
۴

۵
۶

۱
۲

3

B C

A

2

مثلث قائم‌الزاویه متساوی‌الساقین زیر را حول ضلع دوران می‌دهیم. حجم شکل حاصل برابر کدام گزینه است؟ - 9AB

۹π۱۲π

۱۸π۲۷π
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3

20

در زمان‌های قدیم برای اندازه‌گیری زمان از ساعت شنی استفاده می‌کردند. ساعت شنی از دو مخروط هم‌اندازه تشکیل شده است که درون یک - 10

استوانه قرار دارد. حجم فضای خالی این مخروط‌ها را بیابید. )قسمت رنگی(

 ) ۳cm۲۰cm)شعاع دایره =  ، ارتفاع = 

۱۲۰π۱۸۰π

۶۰π۹۰π

شعاع قاعده‌ی یک مخروط با شعاع یک نیم‌کره مساوی است. اگر ارتفاع مخروط سه برابر شعاع قاعده‌اش باشد، نسبت حجم این مخروط به حجم - 11
نیم‌کره کدام گزینه است؟ 

۱
۳
۲

۳
۴

۲
۳

  می‌باشد. اندازۀ ضلع مکعب برابر کدام گزینه است؟ در شکل مقابل، حجم کرۀ محاط شده در مکعب برابر - 12۳۶π

۹۶

۴٫۵۳

9

1200 با قسمتی از دایره‌ای به شعاع مخروطی ساخته‌ایم. شعاع قاعده‌ی این مخروط برابر است با: - 13۹cm

۹۶

۳۷

، اگر حجم هرم  سانتی‌متر مکعب باشد، ارتفاع هرم چند سانتی‌متر است؟ قاعده‌ی هرمی مربعی است به ضلع - 14۳cm۲۴

۶۴۸
۳

۸

  است را داخل استوانه محاط می‌کنیم. حجم استوانه چقدر است؟ کره‌ای که حجم آن - 15۳۶π

۳۶π۵۴π۲۷π۴۵π

وتر یک مثلث قائم‌الزاویه متساوی‌الساقین  سانتی‌متر است. این مثلث را حول یکی از اضلاع زاویه‌ی قائمه دوران می‌دهیم. حجم شکل حاصل - 16
چند سانتی‌متر مکعب است؟

۵۰
−−

√

۱۲۵π

۳
۳۷۵π

۳
۲۲۵π۳۷۵π

2400

3
3

، قطاع مقابل را بریده و با آن مخروط می‌سازیم، حجم این مخروط کدام است؟ از یک دایرۀ کاغذی به شعاع - 17۳cm

π
۳ ۵√

۲
π

۴ ۵√

۳
۲ π۵√π

۵ ۵√

۳

HM

F

N

O

  برابر  شده است. حداکثر عمق آب کدام گزینه است؟ )شعاع ظرف  ( در ظرف مقابل مقداری آب ریخته‌ایم،  - 18MN
¯ ¯¯̄¯̄¯̄¯̄۱۲cm۱۰ cm

۴cm۳cm

۲cm۱cm
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B

O

ربع دایره مقابل به شعاع  را حول  دوران می‌دهیم، حجم شکل حاصل چقدر است؟  - 19rOB

۲πr
۳

۳
πr

۳

۳
×

۱
۴

۴πr
۳

۳
πr

۳

۴

A

H

B

S در هرم منتظم مربع‌القاعده‌ی زیر،  و  است، حجم این هرم کدام است؟  - 20SA = ۱۰cmSH = ۸cm

۱۲ c۲۸
−−

√ m
۳

۴۸ c۲۸
−−

√ m
۳

۴۸ c۱۴
−−

√ m
۳

۲۴ c۱۴
−−

√ m
۳

مثلث قائم‌الزاویه‌ای را حول ضلع قائمه‌ی کوچک آن دوران می‌دهیم. اگر طول ضلع‌های قائمه  و  باشد. حجم شکل‌ حاصل کدام است؟ - 21۳۴

۴۸π۱۲π۳۶π۱۶π

A
B یک اسفنج مکعب شکل به ضلع  را در راستای پاره‌خط بریده‌ایم. مساحت کلّ یکی از قسمت‌های بریده شده چقدر است؟ - 22۵AB

۳۷۵۷۵۰

۲۵(۳ + )۲√۲۵(۳ + ۲ )۲√

مستطیلی به طول  و عرض  را یکبار حول طول و بار دیگر حول عرض آن دوران می‌دهیم. حجم شکل اول چند برابر حجم شکل دوم است؟ - 23ab

a

b

b

a

۱
a

۱
b

چند کره به شعاع  را باید کنار هم بگذاریم تا جمعشان برابر حجم کره‌ای به شعاع  بشود؟ - 24۱۲

۲۴۶۸

‌ سانتی‌متر را  بار پر از آب کرده و در ظرفی مکعب شکل به ضلع  سانتی‌متر خالی می‌کنیم. ظرفی به شکل مخروط به شعاع قاعده‌ی  و ارتفاع  - 25

آب تا چه ارتفاعی در این مکعب بالا می‌آید؟ 

 سانتی‌متر سانتی‌متر سانتی‌متر سانتی‌متر

۳۹۶۹

(π ≃ ۳)

۹۶۳۱

کره‌ای داخل استوانه‌ای محاط شده است. اگر حجم فضای بین کره و استوانه باشد، شعاع و حجم کره به ترتیب برابر است با:  - 26۱۸π

(۳۶π, ۳)(۱۸π, ۳)(۷۲π, ۶)(۳۶π, ۶)

در نوعی دستگاه صنعتی با حجم ترکیبی، استوانه‌ای بر یک کره محیط شده است. نسبت حجم کره به حجم استوانه چقدر است؟ - 27

۲
۳

۳
۲

۳ ۲√۲ ۳√

31

01

مساحت جانبی هرم منتظمی با قاعده‌ی شش ضلعی منتظم به ضلع  سانتی‌متر و اندازه‌ی یال  سانتی‌متر، کدام است؟ - 28

 سانتی‌متر مربع

 سانتی‌متر مربع

 سانتی‌متر مربع

 سانتی‌متر مربع

۱۰۱۳

۱۸۰

۲۴۰

۳۶۰

۳۹۰
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O

B

M

با برشی از دایره مطابق شکل، مخروطی ساخته‌ایم. اگر حجم مخروط  و ارتفاع آن  باشد، اندازۀ کمان چند درجه است؟  - 29۲۸۸۸AMB(π = ۳)

۲۱۶∘

۲۰۰∘

۱۹۷∘

۲۳۰∘

یک لوزی به قطرهای  و  را حول قطر  دوران می‌دهیم. حجم جسم حاصل کدام است؟ - 30۶۸۸

۱۲π۲۴π۳۲π۹۶π

ورزشگاهی به شکل نیم‌کره به شعاع  متر است. اگر بخواهیم نمای خارجی این ورزشگاه را رنگ کنیم و هر قوطی رنگ، برای رنگ‌آمیزی  متر - 31

مربع کافی باشد، حداقل چند قوطی رنگ برای رنگ‌آمیزی لازم است؟ 

۴۰۸۰

(π = ۳٫۱۴)

۱۲۵۱۲۶۲۵۰۲۵۲

هرم منتظمی داریم که قاعده‌ی آن مربعی به ضلع  می‌باشد. اگر مساحت کل این هرم  سانتی‌متر مربع باشد، حجم این هرم چند سانتی‌متر - 32
مکعب است؟ 

۱۰cm۳۶۰

۲۶۰۳۶۰۴۴۰۴۰۰

مخروطی داخل یک مکعب مستطیل طوری قرار گرفته است که قاعدۀ آن محاط در قاعدۀ مکعب مستطیل و رأس آن در محل تلاقی قطرهای قاعدۀ - 33

rh(πمکعب مستطیل قرار دارد. اگر شعاع قاعدۀ مخروط  و ارتفاع آن  باشد، حجم فضای بین دو جسم چقدر است؟  ≃ ۳)

hr
۲۲ hr

۲

۳ hr
۲۴ hr

۲

  است. حجم این نیم‌کره کدام است؟ مساحت کل یک نیم‌کرۀ توپر - 34۲۷π

۲۷π۱۸π۳۶ π۳√۴۵π

حجم حاصل از دوران ربع دایره‌ای به شعاع   حول شعاع خود، برابر با کدام گزینه است؟  - 35۲cm

۳۲π

۳
۸π

۳
۱۶π

۳
۲۰π

۳

کره‌ای در استوانه‌ای محاط شده است، اگر حجم استوانه  سانتی‌متر مکعب باشد، حجم کره کدام است؟  - 36۱۲ ۲√(π = ۳)

۴ c۲√ m
۳۶ c۲√ m

۳۸ c۲√ m
۳۳۲cm

۳

D

B

M
N

C
A

  باشد، حجم هرم  کدام است؟   وسط  است. اگر  در مکعب زیر نقطه‌ی  وسط   و نقطه‌ی  - 37CANDAMAB = ۱ABCD

۱
۸

۱
۱۲

۱
۱۸

۱
۲۴

صفحه‌ای موازی قاعدۀ مخروط رسم می‌کنیم که ارتفاع آن را نصف کند، نسبت حجم هرم مخروط بزرگ به حجم هرم کوچک چه‌قدر است؟ - 38

۲۴۸۱۶

ارتفاع یک مخروط دو برابر شعاع قاعده آن و حجم آن با حجم یک نيم‌كره برابر است. نسبت شعاع نيم‌كره به شعاع قاعده مخروط چه‌قدر است؟ - 39

۱۲۳۴

4
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A
B

یک اسفنج مکعب شکل به ضلع را در راستای پاره‌خط  بریده‌ایم، مساحت کل یکی از قسمت‌های ایجاد شده چقدر است؟ - 40۳bAB

۳ ۲√ b
۲(۱۸ + ۵۴)۲√ b

۲

۲۷b
۲(۲۷ + ۹ )۲√ b

۲

- مکعب  به رنگ آبی و  مکعب  زرد و  مکعب  سیاه را به هم چسبانده‌ایم تا یک مکعب بزرگ تشکیل شود. کمترین 41
تعداد مکعب‌های سیاه را در سطوح بیرونی مکعب چند تاست؟ 

۱۵۱cm
۳۱۶۱cm

۳۳۳۱cm
۳

۲۲۲۴۲۶۳۲

کره‌ای در استوانه‌ای به ارتفاع  سانتی‌متر محاط شده است. حجم فضای بین کره و استوانه چند سانتی‌متر مکعب است؟ - 42۶

۱۸π۲۷π۳۶π۵۴π

از نقطه‌ای روی سقف یک اتاق مکعب شکل، چهار نخ به رأس‌های کف اتاق وصل می‌کنیم. حجم هرم به وجود آمده، چند برابر حجم اتاق خواهد بود؟ - 43

۱ برابر برابر برابر برابر
۳

۱
۲

۲
۳

۱
۴

اگر شعاع قاعده‌ی مخروطی را نصف کنیم و ارتفاع آن را دو برابر کنیم، حجم آن چه تغییری می‌کند؟ - 44

چهار برابر می‌شود. نصف می‌شود. دو برابر می‌شود. تغییر نمی‌کند.

قاعدۀ یک هرم منتظم مربعی به ضلع  است. اگر وجه‌های این هرم مثلث متساوی‌الاضلاع باشد، حجم هرم کدام است؟ - 45۶

۱۸ ۲√۲۴ ۲√۳۶ ۲√۷۲ ۲√

اگر ابعاد مکعب مستطیلی را  برابر کنیم، قطر، مساحت جانبی، مساحت کل و حجم به ترتیب چند برابر می‌شوند؟ - 46۳

۹, ۳, ۳, ۳۲۷, ۹, ۹, ۳۹, ۹, ۹, ۳۲۷, ۹, ۹, ۹

A

B

C

D

اگر حجم مکعب مقابل برابر  واحد باشد، حجم هرم برابر کدام گزینه است؟ - 47۴۳۲ABCD

۳۲ ۳√۳۲ ۲√

۷۲۱۴۴

01
2520

برای ساختن مخروط از شکل مقابل دو شعاع را روی هم قرار می‌دهیم. کدام مخروط زیر حاصل می‌شود؟ - 48

6

01 هیچکدام

8

01

7

01

در کره‌ای به شعاع یک مکعب محاط شده است. نسبت حجم این کره به مکعب نام برده کدام است؟  - 49R

π
۳√

۳
π

۲√

۲
π

۶√

۳
π

۳√

۲
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R در شکل زیر درون ظرف استوانه‌ای شکل به شعاع  دو کره محاط کرده‌ایم. کدام گزینه درست است؟ - 50

حجم فضای خالی کم‌تر از حجم هر کره است. حجم فضای خالی بیش‌تر از حجم هر کره است.

حجم دو کره مساوی حجم استوانه است. حجم فضای خالی مساوی حجم هر کره است.

R

A

B C

24

مثلث قائم‌الزاویۀ متساوی‌الساقین زیر را حول یکی از اضلاع زاویۀ قائمۀ آن دوران می‌دهیم، حجم شکل حاصل چند سانتی‌متر مکعب است؟ )اندازۀ - 51

  سانتی‌متر است.( ۴وتر  ۲√

۶۴π

۳
۱۲۸π

۳
۳۲π

۳
۱۶π

۳

یک بادکنک کروی در حال حاضر دارای حجم و مساحتی مساوی است. اگر آن را دوباره باد کرده و  سانتی‌متر مکعب هوا به آن وارد کنیم، با - 52

این عمل مساحت بادکنک چند سانتی‌متر مربع افزایش می‌یابد؟

۱۴۸π

۳

۹π۲۸π۶۴π۵۶π

  درون یک کره محاط شده است. حجم کره چند است؟ مکعبی به ضلع  - 53۱۲
−−

√

۳۲ π۳√۶۴ π۶√۲۸۸π۳۶π

10cm
4cm

6cm

2cm

5 cm

1cm
Aجعبه

Bجعبه

چند تا جعبه مثل جعبه‌ی در جعبه‌ی  جا می‌شود؟  - 54BA

۲۴۱۰۱۲۵

یک کره را در یک استوانه به ارتفاع  قرار داده‌ایم. اگر این کره بر وجه جانبی و دو قاعده‌ی استوانه مماس باشد، کدام رابطه درست است؟ )حجم - 55

 )

استوانه  کره استوانه  کره استوانه  کره استوانه  کره

h

V =

V = V
۴
۳

V = V
۱
۳

V = V
۲
۳

V = V
۱
۲

r

8

= 3

در یک ساعت شنی مطابق شکل، حجم فضایی که توسط شن‌ها اشغال شده است، کدام است؟ - 56

۱۶π۱۲π

۲۴π۴۸π

کره‌ای را در یک استوانه به ارتفاع  سانتی‌متر محاط می‌کنیم. حجم فضای خالی بین کره و استوانه چقدر است؟ - 57۱۲

۴۳۲π۲۸۸π۱۴۴π۲۱۶π
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 حجم حاصل از دوران شکل زیر حول  برابر است با:  - 58

2

3

5

2

2

B

A

AB(π = ۳)

۱۰۲۲۰۴۴۰۸۱۵۰

  به اندازه‌ی  دوران می‌دهیم. حجم شکل به وجود صفحه‌ی کاغذی به شکل مثلث قائم‌الزاویه به اضلاع قائم  و  را حول ضلع  - 59
آمده چقدر است؟ 

۲cm۳cm۳cm۱۸۰∘

۲π۴π۶ππ

5

B

C

A

4

شکل زیر را یک بار حول ضلع و بار دیگر حول ضلع  دوران می‌دهیم. اختلاف حجم دو مخروط حاصل کدام است؟  - 60ABAC

۴π۶π

۲π۸π
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